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VERBALE Consiglio Pastorale Unitario – convocazione n. 36 
 
Oggi 21 settembre 2022 ore 20.40 presso i locali dell’oratorio di San Zenone, si riunisce il 
Consiglio Pastorale Unitario secondo la convocazione firmata il 10.09.2022. 
 
È parte integrante del presente verbale: 

- La convocazione con l’o.d.g. 
- Il foglio di firma dei presenti 

 
Ne assume la presidenza il parroco e moderatore dell’U.P. Gallizioli don Roberto. 
 

1. Si inizia con la preghiera secondo quanto precedentemente preparato. 
 

2. Verbale della seduta n. 35 (consultabile nella sezione specifica della nostra pagina 
www.parrocchiedicisano.it). 

Don Roberto sintetizza il verbale. I membri confermano verbalmente di averne preso visione. 
 

3. Viene minimamente ridefinito l’elenco dei membri del CPU, come da foglio di presenza. 
 

4. Don Roberto sintetizza la lettera pastorale definita in forma di lettera circolare. Quindi 
chiede al consiglio di aprire il confronto rispetto alle priorità che si pensa sia 
opportuno proporre per l’anno pastorale. 
Questi i riferimenti emersi: 

a. Mettere al centro i momenti aggregativi che porterebbe con sé due aspetti: 

i. Ripensamento degli spazi 

ii. Ripensamento delle attività 

b. Sarebbe importante partire dalla domanda: cosa ci ha insegnato il tempo della 

pandemia? 

i. Forse possiamo aver imparato che ci sono piccole cose veramente 

importanti! 

ii. Forse quello che stiamo facendo è troppo e poco efficace? 

iii. Occorre la necessità di concentrarsi sull’essenziale! 

iv. Non dobbiamo abbandonare ciò che abbiamo imparato in questi anni di 

pandemia. 



c. Occorre fare attenzione anche al tema del volontariato che è assai in difficoltà e 

soprattutto si è fortemente ridimensionato. 

d. Dobbiamo pensare di investire per ACCOGLIERE e CONDIVIDERE. Occorre 

valorizzare le peculiarità di ogni comunità e non rincorrere l’illusione che tutti 

devono fare e avere tutto. Sarebbe importante fare una saggia e seria analisi dei 

gli ambienti parrocchiali e delle risorse di cui disponiamo. 

La discussione si concentra poi attorno alla definizione di quattro criteri che i singoli gruppo e 

associazione parrocchiali dovrebbero valutare nel presentare e definire il proprio impegno e 

la specifica progettualità: 

- Valutazione economica dell’immediato e del mantenimento 

- Fattibilità del progetto 

- Chiaro, consapevole e necessario riferimento evangelico 

- Inserimento del proprio progetto nella dimensione pastorale 

Dall’analisi di questa progettualità sarà possibile valutare la ridefinizione delle scelte 

pastorali, la ridefinizione degli spazi parrocchiali e le strategie dell’impegno economico. 

Si affidano queste indicazioni all’EQUIPE dell’Unità Pastorale che ha il compito di redigere la 

lettera o i suggerimenti pastorali per l’anno 2022/2023. 

5. Mons. Enrico sintetizza la scelta del presbiterio di costituire il gruppo degli 

ebdomadari per aiutare nella preghiera, in particolare per la liturgia delle ore. 

6. Don Roberto presenta sinteticamente le prossime attività in calendario: 

a. La festa dell’unità pastorale 

b. Celebrazione delle cresime 

 
Si ricorda la prossima convocazione ordinaria in calendario per il giorno 09 novembre 2022. 
 
Alle ore 22.30 l’assemblea si conclude. 
 

Il moderatore dell’U.P. 
f.to Gallizioli don Roberto 


